

½ 2014





統予阿会

民生热话题

企业部分岗位招个人挺难

9日,济宁人才市场举办固定招聘 会,几十家单位到场纳贤,这些单位在 招聘海报上都写明了岗位信息和薪资 待遇,其中市场营销、会计、国际贸易、 计算机网络技术、财务管理等岗位较 多,然而一上午过去,多数公司求职登 记表上只有两三人的登记信息。

在一楼大厅,求职者小周一遍遍地 看着大屏幕上滚动的招聘信息,眼睛里 有些茫然。2012年毕业于山东理工大学的 他,已换了两份工作,工资与付出不成正 比、没有上升空间是他跳槽的原因。"考 虑到岗位、待遇和工作地点等,找一份理 想的工作特别难。"

"除了技术人员,还招电子商务和 国际贸易专员岗位,但是去年全年招聘

的效果都不理想。"梁山正阳挂车公司 的招聘人员孙女士介绍,公司这两个岗 位需求高达五六十人,可目前连五六人 都找不到,非常着急。

"去年公司招聘没考虑应届毕业 生,因为他们的稳定性太差,往往刚 培训完就离职,给公司造成不小的损 失。"孙女士说,去年招聘的新人留存 率为零,为此我们也思考自身可能存 在的问题,有的求职者觉得公司在梁 山,可能有顾虑,我们专门在济宁设 立了办事处,这两个岗位薪资在三千 元左右,高于同行业,然而还是招不 来人。

本报记者 贾凌煜 汪泷

就业服务门店"找活"挺方便

7日上午,小谢来到圣地金桥就业服务 门店,从一家公司辞职后,一直没有找到合 适工作。小谢就在附近居住,以前往返人才 市场非常麻烦,现在在就业服务门店提交 个人材料,就业顾问就根据自己的专业推 荐职位,非常方便

前几天,小谢去了一家建筑公司面 试会计岗位,程序太过复杂,只有一年会 计工作经验的她,实在不能胜任这个岗 位。了解情况后,就业顾问称,还会再给 求职者推荐别的职位,直到找到满意的

2013年7月初,共青团路北首出现了这 家就业服务门店,这是济宁市人才市场为 方便求职者找工作,特地开设"一对一"服 务点,每天都有就业顾问在此帮助求职者

分析适合的行业,并推荐岗位。就业顾问朱 茂磊介绍,截至到目前,服务门店已帮助近 200名求职者找到了工作。

近日"蜜蜂零工超市"和"身份证智能 求职系统"亮相仙营街道。在社区便民服务 大厅,求职者凭借身份证,在触屏一体机刷 卡处一刷,进入"找活儿"界面,根据自身需 求,系统自动显示与之匹配的工作信息。同 时,街道每位网格管理员统一配发的移动 终端内装有客户端,入户走访时可指导有 就业需求的人员通过客户端查询职位信 息,同时将采集的求职者信息上传至济宁 人才库,使求供职双方不到现场就能轻松 实现智能对接。

本报记者 贾凌煜 汪泷

求职要踏实,留人要真诚

代表、委员热议化解招人、求职两难矛盾

本报记者 贾凌煜 汪泷

没有踏实心态找不到工作

企业留人不妨融入点亲情

政协委员、济宁瑞嘉服饰有限公司董事长

人大代表,山东祥通橡塑集团董事长 张建鲁

"招聘专员时常告 诉我,他们在招聘会上 经常能见到熟面孔,最 严重的能持续见到两 年。"张建鲁说,所谓的 熟面孔,就是两年内可 以在各种招聘会上见到 的求职者。"这说明他要 么在啃老,要么始终没 有踏踏实实地工作过。"

抱怨社会、抱怨父 母,却不肯从自己身上找 问题。张建鲁认为,部分

从300人扩充到

"我的新厂大概6月

2000人,吴兴媛的瑞嘉

服饰公司规模即将经历

份就能投入使用,届时

将能容纳2000名员工。

春节过后,公司用工数

量会大幅增加。"吴兴媛

说,现在她已经感受到

几年,沿海、江浙地区以

及外资纷纷来济宁投资

办厂。"吴兴媛认为,这

些发达地区的企业带来

"就纺织业而言,近

·次大的变革。

了招工的压力。

年轻求职者普遍存在错 误的择业观。"出了校门 就想当白领、公务员,觉 得车间工人低人一等。 张建鲁说:"万丈高楼平 地起,想要有好的未来就 必须要迈出踏实的第一

先就业,再择业,是 张建鲁给年轻求职者的 建议。他说,从商业干能 获得商业知识,从工厂 干能获得企业管理知

了先进的管理模式,完

善的福利待遇,对济宁

本地的企业招工必然形

的转型,尽管诸多用人

单位抱怨连连,可吴兴

媛却显得胸有成足。"企

业要转换思路,随着社

会的发展,不能再固守

传统的招聘和管理模

式。"招夫妻工、姐妹工、

亲属工,吴兴媛反其道

而行,在她看来,一个家

庭7个成员中有6个人在

她的企业工作都不为

面对企业即将迎来

识,从金融干能获得金 融知识,"你若能踏踏实 实地干下来,就成了复 合型人才,企业肯定争 着要。"年轻人不要好高 骛远,更不可抱着"今天 的就业是为了明天的跳 槽"的心态。

"不是一个踏踏实 实的劳动者,怎能成为 一个优秀的创造者。"这 是张建鲁信奉的创业信 条。

"我以诚心待他,他

的家人也因此而加入进

来,这本身就是一种互

相信任的建立,企业显

然就成了他的家。"吴兴

协调买房、安排子女人

学,吴兴媛把员工的生 活也一揽子纳入企业责任,"企业为员工尽

可能的解决后顾之忧, 员工才能一门心思的

扑在工作上。"吴兴媛

与此同时,给员工

吴兴媛



张建鲁



吴兴媛

创业前要先做好职业规划 政协委员、济宁学院宣传统战部部长 朱宁波

"就业并不找工作 一种,创业也是一种就 业。国家鼓励大学生创 业,出台了很多扶持政 策,应届毕业生不妨尝 下。"朱宁波这样建 试ìŸ. 朱宁波说,尝试创

业要做好各种心理准 备,千万不要害怕失败, 现在在校大学生已有通 过自主创业获得第一桶 金的,其他人员如果有

需求,更可以尝试,积极 向人社部门联系,获取 相关政策扶持。

"不论是求职,还是 创业,都不要盲目,有明 确的职业生涯规划,才 能更有利于就业和择 业。"朱宁波说,高校以 及社会对求职者就业的 引导非常重要,一定要 避免眼高手低、高不成 低不就,只有脚踏实地, 先就业再择业,积累一

定经验后,才具有选择 的余地,否则即使跳槽 也不会有很好的工作机

同时,企业也要多 给求职者入职的机会, 增加人文关怀,用自己 的企业文化、企业魅力 吸引和吸纳更多求职者 主动前来,尤其是中小 微企业,多增加与求职 者的沟通,或能缓解招 人难和求职难的矛盾。



朱宁波

市民声音

北京某知名培训机构讲师: 李明明

企业工作三年 想考个公务员

李明明今年初打算回济宁工 作,2010年大学毕业,在北京工作了 三年的时间,虽然攒了10多万块 钱,但在北京买房还是远远不够。

"在北京某知名培训机构当 讲师,一个月七八千块钱,但除去 租房、吃饭、朋友往来,一个月也 就攒三四千块钱。"李明明说,老 家在农村,大学毕业后全靠自己, 还有弟弟、妹妹,家里负担不小。

在就业形势严峻的情况下,当 时找到这份工作李明明挺高兴,刚 毕业工资就有七八千块钱,自己一 个人生活肯定没问题。但三年过去 了,李明明的工资并没有明显上 升,北京的房价却越来越高,五环 以外的房子每平方米就达上万元, 要在北京立足太难了。

"现在准备考济宁的公务员, 企业压力大,节假日基本上都不 休息。"李明明说,企业除了福利 待遇比不上公务员外,还经常加 班,一年都没有休假的时间,整天 忙忙碌碌。公务员除了工作稳定 外,休息时间比较充分,工作生活 都能很好照顾。

本报记者 范少伟

济宁诺亦浓服饰有限公司总经理 蔡蓬春

工作时难适应 企业不愿留

"去年没有招人,但是前年招 了四五个年轻人,一个都没留下。 这挺尴尬的。"济宁诺亦浓服饰有 限公司总经理蔡蓬春说,招得都 是搞营销的和服装设计的大学 生,但是他们到了企业后并没有 发挥自己的长处,也不好管理,他 们的价值观和企业文化融不进 去,很难适应,企业也觉得别扭, 不到一年他们就走了。

济宁诺亦浓服饰有限公司是 一家集服装设计、定制、加工、销 售为一体的现代化企业,有五六 十名员工。"现在的员工都是年龄 比较大的,招来的大学生在实践 过程中确实有很多不足的地方。 蔡蓬春说,还有的看不懂效果图, 去年没有招新人,而是聘用的某 服装厂的老职工,干活好,设计也 不错,服装作品很受大众欢迎。

本报记者 范少伟

